

“市民政局”站改啥名好?

本月18日前市民都可发表意见

随着平江等新城建设快速推进,高新区管委会等搬迁在即,为确保公交配套与新城建设同步,方便市民出行,近日,苏州市客管处专程前往平江区政府、高新区管委会、市民政局等部门沟通信息,提前谋划公交布网方案。

目前,平江区行政中心及行政服务中心已经启用,受道路未通车等因素影响,需增加前往临顿路、人民路等方向的公交线路。平泷路人民路周边未来2至3年内将建成市民政局、市卫生局、苏大附一院、市社保中心等多家单位,该处公交布网需求较

为突出。高新区管委会将在明年下半年搬迁,公交快线3号计划于今年12月开行,管委会内部1条公交环线以及高新区至京沪高铁站公交线路也已纳入考虑,计划于明年开通。为方便居民前往管委会办事,管委会新址至高新区内各街道的公交布网将进

一步完善,而市民政局已于9月底正式搬迁至平江新城,原“市民政局”站点将需要更名,并且增加新址周边公交线路。

综合以上信息和需求,苏州市客管处计划加密现有途经平江行政中心的公交70路车班,密切跟踪江乾路与312国道交叉口施工进度,一旦具备通车条件立即安排公交7、712路恢复至江乾路,并于平江区行政中心就近设立公交站并考虑以平江行政中心命名。同时要求市公交公司拟定平江行政中心通往临顿路、

人民路的公交布网方案,并会同高新区运管处、新区公交制定高新区管委会公交配套方案,指导新区公交制定新区至京沪高铁站公交线路方案。因市民政局已搬迁,为使公交站名更为准确,位于十梓街的“市民政局”公交停靠站将实施更名。市民可通过拨打交通服务热线96196、登录www.szkg.net.cn于回音壁栏目留言或致书面材料至桐泾南路296号市公交乘客委员会3种方式进行建议和发表意见。公示期从今日至10月18日。 李晓惠

楼市

上周住宅成交量再跌4成 均价在10000元/平方米左右浮动

10月第一周正逢国庆长假,然而节庆没能拉动楼市升温,日均签约量百余套。上周苏州住宅成交持续下跌43.27%,从开发商推盘来看,除了少量促销楼盘推出常规优惠,多数项目的促销表现还是以噱头为主。

上周苏州市住宅房源新增上市房源38套,从住宅成交情况来看,上周苏州市住宅商品房共计成交872套,较之前一周减少665套,降幅43.27%;住宅成交面积101354.95平方米,较之前一周减少61126.42平方米,降幅37.62%。

从各个区域住宅成交来

看,上周工业园区成交304套,位居第一;吴中区住宅成交236套,位居第二;高新区住宅成交156套,位居第三,各个区与此前一周的成交数量相比出现了不同程度的减少。

从成交项目来看,上周日均签约124套左右,平均成交面积116平方米,刚需盘依旧占据市场主导。根据苏州住建局发布的住宅成交均价走势图,上周住宅成交均价在10000元/平方米左右浮动,周末部分改善型项目发力,导致整体均价明显上扬,最高走至13000元/平方米左右。

王怡然

发布

苏州建成34家平价直销店 农产品价格比市场便宜20%

为稳定“菜篮子”价格,苏州市积极创新“无缝”对接的农产品平价直销模式。截至目前,已首批建成街道农产品直销店、社区平价直销站、超市平价直销区、应急平价直销点、流动平价直销车、农贸平价直销专场、高校平价直销中心、网络平价直销平台等8种形式的34家农产品平价直销店,保证农产品价格均低于市场平均价格20%以上。

据了解,社区平价直销站以“预约订购、定量包装、净菜配送、社区直供”的形式销售蔬菜,社区居民隔天订菜,第二天一早在社区就能拿到菜,蔬菜新鲜又便宜、购买过程也极其方便,受到了市民的热切欢迎。在农产品平价超市的建设过程

中,为解决好农产品的运输和存储问题,真正实现“基地直供、统一配送、连锁经营”的直销模式,苏州市建设了一座面积超过2800平方米集仓储冷链、农产品加工包装、物流配送和电子商务为一体的配送中心,保证了平价超市健康、高效运行。

目前,苏州市各类平价商店每日销售各类蔬菜近3.5吨、水果近4吨、水产品0.5吨多,为稳定“菜篮子”价格发挥了积极的作用。

据悉,下一步苏州市将继续加大农产品平价直销体系建设力度,争取到2013年底,基本形成具有苏州特色的覆盖全市城乡的农产品平价直销网络。 李俊锋 陈莹

太仓成立家暴报警投诉站

对家暴案件优先接警、优先处警、优先救助

近日,太仓市首批50个镇、村(社区)“家庭暴力报警投诉站”正式挂牌成立,意味着今后妇女在遭遇家庭暴力后,可直接到村或社区投诉,从而及时维护自身的合法权益。

近几年,在各级妇女组织接待来信来访的过程中,家庭暴力仍是突出问题,且遭受家庭暴力的多是女性。每年家庭暴力的投诉量都要达到30多件,占投诉总量的20%左右,且呈逐年上升趋势。

为了更好地加强反家庭暴

力工作,依法维护妇女儿童的合法权益,推动建立平等和睦的家庭关系,太仓市公安局、市妇联联合在镇(区)派出所、村(社区)警务室设立“家庭暴力报警投诉站”,共同构筑反家暴的工作网络。

投诉站成立后将对家庭暴力案件实行优先接警、优先处警、优先救助,对情节轻微的,给予批评教育;对违反治安管理规定的,依法予以处罚;对涉嫌犯罪的,依法侦查,追究刑事责任。 李铮



免费理发卡关爱老年人

“阿婆,拿好这张卡您可以去免费剪头发啦!”昨天上午,沧浪区胥江社区的工作人员钟剑琴又发放出去了10多张社区理发卡。她告诉记者,这种理发卡专门发给社区里的老年人,拿着卡到社区里一家指定的理发店,就能享受免费的理发服务。据了解,自从9月底该社区开始发放老年人免费理发卡以来,已有300多位老人前来领了卡。

“只想为社区里的老年人做点事”,理发店负责人虞永海说。自从2008年与社区合作开展免费理发活动以来,虞永海和他的

伙伴们已经先后为上千人次的老人提供了免费理发服务(见上图)。他们还与社区里许多出行不便的老人结了对,老人想理发了,只要一个电话,就有理发师免费上门服务,随叫随到。

据了解,胥江社区免费为老年人理发的行动已经开展了四年,今年社区专门准备了600张理发卡,发放到有需要的老年人手里,目前已经发放了300多张。此外,该社区还利用社区网站发布免费理发信息,区里的老年人足不出户,就可以通过网上预约理发。 蒋文龙 唐俭 文/摄

金庭环岛公路本月开工

昨日记者从吴中区交通运输局获悉,为改善金庭镇域交通基础设施状况,金庭环岛公路项目目前已获太湖国家度假区经济发展局批准,计划于本月开工建设。

金庭环岛公路起于太湖大桥三号桥与庭山路交界处,线路全长35公里,先后穿越庭山村、东村、堂里村、衙门里村、缥缈村、石公村、前堡村,路面宽度16米(局部小于16米),设计行车速度时速40公里。

金庭环岛公路将采用三级公路技术标准,其中包括中小桥33座、一个660米长的隧道,整个项目建设工期约2年。

金庭环岛公路建成后,不仅可以进一步完善该镇交通网络,减少镇区交通压力,方便居民出行,同时还能提升环湖地带防洪能力。环岛公路将镇区所有景点串连起来,将为游客提供“一站式”的便捷服务,推动农业及三产旅游业的发展。

李晓惠

天气

今早局部有雾 本周气温略降

前天夜里,受底层切变线和湿度增大的共同影响,苏州的云系有所增多,夜间降温不像前几天那么猛了,所以昨天早晨的雾气也不十分明显。虽然昨天上午老天阴沉了一会儿,但一到中午太阳就从云后偷偷露脸,气温开始逐渐上升。13点左右,老天爷再次逆天气预报而动,气温升至27.4℃,把不少在室外的行人热得满头是汗。

苏州气象局发布预告,13日苏州市阴有雨;14日阴转多云,受冷空气影响气温下降;15-16日晴到多云,气温维持偏低;17日多云,气温有所上升。

今天苏州市多云,早晨前后局部有雾,东到东北风3-4级,早晨最低气温:19~20℃,最高气温:25~26℃。明天多云转阴。登山气象指数1级:天空云系较多,日照不强,轻风吹拂,气温不太高,轻装出行,非常适宜进行登山活动。汽车清洁指数2级:短期天气无明显降雨,气温适中,适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为3级:天气无雨,白天日照下,气温上升,感觉稍热,适宜穿薄型套装、长袖衬衣或T恤。

本周天气以多云及小雨为主,最高温度在25℃左右,气温比上周略有下降。 李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转多云,东北风3-4级,24℃~18℃
吴江:阴转多云,东北风3-4级,24℃~18℃
太仓:阴转多云,东北风3-4级,24℃~17℃
常熟:阴转多云,东北风3-4级,24℃~18℃
张家港:阴转多云,东北风3-4级,24℃~17℃
上海:多云,东北风3-4级,26℃~21℃

资讯

精神卫生日 共同关注精神健康

昨天是世界精神卫生日,今年的主题是:承担共同责任,促进精神健康。沧浪区通过开展形式多样的活动,来提醒人们,在物质条件越来越好的当下,更要多关注精神健康。

胥江街道的心理志愿者服务队的队员走进了潼泾社区,为辖区的孤寡老人和心理疾病患者进行心理疏导和治疗服务。活动现场共设置了亲子关系、婚姻家庭、职业规划三个专项心理咨询项目。吴门桥街道则针对老年人群体,举办了一场老年精神健康知识讲座。

据了解,沧浪区每个社区都设有“马大嫂调解室”,专门负责帮助居民解决日常生活中遇到的各种“麻烦的小事”。 蒋文龙 唐俭 黄志强

常熟建立 妇女农业扶助基地

近日,常熟市尚湖镇整合常兴农业示范方和罗墩果蔬种植园资源,建立了妇女农业项目扶助基地,以此更好地扶助困难妇女家庭脱贫致富。

扶助基地建立后,将积极与相关村、科研单位、农技部门等挂钩,建立以粮食、果蔬种植,水产、家禽养殖为主的扶助项目,优先提供困难妇女家庭土地承包及参与田间管理。扶助基地将通过开展技术培训、农资补助、农产品回收销售等方式,帮助困难妇女家庭增收致富。 李铮